



EJERCITO DE TIERRA La actividad operativa registrada en los distintos frentes...

AVIACION

A las 10,45 horas, ocho trimotores Savoia-79 bombardearon desde gran altura el casco urbano de Barcelona...

A las 12,40 horas, otros cinco trimotores italianos de la misma clase y tipo continuaron el bombardeo sobre el casco urbano de la ciudad...

A las 19,20 horas, un aparato de la insubordinación agredió de nuevo Barcelona, desatándose hasta el momento las víctimas y daños causados entre la población civil.

Nuestros antiaéreos consiguieron alcanzar a uno de los aviones que realizaron la primera agresión...

UNA SUGERENCIA DE "CARTAGENA NUEVA"

Propone una reunión de directores de periódicos

Cartagena, 23. — "Cartagena Nueva" sugiere la necesidad de convocar una reunión de directores de todos los diarios de la zona republicana...

Enojoso pero necesario Para los pescadores en río revuelto

Cualquier profano que se haya detenido en observar a los abejorros, les concederá cierta importancia. Hacen un ruido infernal al volar...

A cuenta de qué traemos aquí estos fúnebres animalitos con música? Es efecto de una asociación de ideas irresistible...

Con un santo que canonizará cuando y como quiera la mayoría absoluta del pueblo antifascista. Esos mbrs, que desconocen el carácter...

Al principio de la guerra increpábamos a los matasiete que exhibían sus rucos por las pacíficas poblaciones...

En la estación les esperaba el señor Daladier, acompañado de los ministros y numerosas personalidades políticas y militares...

El señor Chamberlain, al descender del vagón, se dirigió a saludar en términos afectuosos a M. Daladier...

Un rasgo del ex gobernador de Almería

Almería, 23. — Antes de tomar posesión del cargo de gobernador civil de Murcia el que lo era de Almería, entre otras cosas ha dicho: — Esto es un pueblo grande en su pobreza...

Hezo un donativo de 1.620 pesetas al Colegio de Huérfanos de Seguridad, y otro de 5.000 al comendador de niños de Asistencia Social.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 371 JUEVES, 24 DE NOVIEMBRE 1935 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Continúa la tranquilidad en los frentes, y, en la retaguardia, los atentados facciosos contra la población civil

Información del Extranjero

Una resolución de la Comisión de Negocios francesa oponiéndose al reconocimiento de la beligerancia a Franco... por ahora

Paris, 23.—La Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros, a propósito de la guerra de España, declaró que la concesión eventual de los derechos de beligerancia a Franco debe ser subordinada a la aplicación leal del acuerdo de Londres de 6 de julio.

Declaró que deben ser adoptadas todas las medidas necesarias para asegurar el abastecimiento de las poblaciones civiles.

Precaria votación en favor de los decretos-leyes

Paris, 23.—En la reunión de la Comisión de Hacienda de la Cámara, M. Daladier, después de recordar la urgencia de la votación del presupuesto y la importancia de los decretos-leyes, ha dicho que si la Comisión vo-

taba una moción de confianza para el Gobierno, pediría a los ministros ingleses que retrasaran su viaje a París y que no se entrevistara con Chamberlain y Halifax con una moción de desconfianza en el ojal de la solapa...

La Comisión rechazó la moción socialista por 20 votos contra 18 y cinco abstenciones, aprobando por 25 votos contra 16 y dos abstenciones la moción radical, presentada por M. Bernier y aceptada por el Gobierno.

ANTE LAS CONVERSACIONES DE PARIS

Londres, 23.—El Gobierno ha aprobado las indicaciones hechas por Chamberlain y Halifax sobre el programa de las conversaciones de París.

ESLOVAQUIA AUTONOMA Praga, 23.—El Senado ha aprobado, por 78 votos de 177 votantes, la autonomía de Eslovaquia.

LA PERSECUCION ANTIJUDIA

Berlin, 23.—El "Monitor Oficial" publica una orden del ministro de Hacienda sobre el pago de una multa de mil millones de marcos por los judíos.

En el pago participarán los judíos alemanes y los judíos sin nacionalidad, pero no los judíos extranjeros. El pago será efectuado en cuatro plazos.

Información de Barcelona

Las gestiones de la Comisión inglesa de canjes

Barcelona, 23.—"El Socialista" publica un telegrama de Hendaya dando cuenta de que la Comisión británica ha permanecido en Burgos desde el 9 al 12 de noviembre, donde ha realizado gestiones para el canje de prisioneros...

A una de las entrevistas celebradas con el general Jordana, ministro de Asuntos exteriores de la Junta de Burgos, asistió Hodgson, agente en dicha ciudad del Gobierno británico.

La Comisión efectuará negociaciones con Barcelona.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 23.—El "Diario Oficial" concede la medalla del Valor al coronel de Caballería D. Pedro Sánchez Plaza y al mayor de Infantería, profesional, D. Luis Pérez y López de Bago, con pensión anual de 1.000 pesetas durante cinco años, como recompensa a su comportamiento en diversas operaciones de guerra...

ASCENSO POR UN COMPORTAMIENTO HEROICO

Barcelona, 23.—Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra se ha dictado una circular por la que se asciende a capitán de su escala al teniente de Infantería...

ría de Milicias D. Francisco Martínez Hidalgo, como recompensa a su distinguido comportamiento en diversas operaciones de guerra, especialmente en las sostenidas para la defensa de las posiciones de la Ermita de San Pedro (Ato Aragón), en la que resultó con treinta y siete heridas, a consecuencia de las cuales hubo que amputarle el "brazo" derecho.

EN HOMENAJE A UNOS MARINOS NORTEAMERICANOS

Barcelona, 23.—Organizado por la Comisión de Ayuda Femenina del Ministerio de Defensa Nacional se ha celebrado esta tarde un acto en honor de los marineros del barco mercante americano "Erick", que vino de Norteamérica a traer víveres para el pueblo español, enviados oficialmente por el Gobierno americano.

A la fiesta no han podido concurrir los marineros homenajeados, por haber zarpado el buque.

Un secretario del Comité de Ayuda dió cuenta de un mensaje de los marineros del buque, en el que dicen que han tenido que partir por requerir la presencia del buque el Gobierno norteamericano, al objeto de seguir haciendo nuevos envíos de víveres a España.

Asistieron al acto, entre otras personalidades, el ministro de Agricultura y el subsecretario del Ejército de Tierra.

VISADO POR LA CENSURA

Norteamérica, faro de la Humanidad civilizada

El presidente Roosevelt propondrá el levantamiento del embargo de armas de nuestra República

Nueva York, 23.—El "New York Herald Tribune" anuncia que el Presidente Roosevelt se propone llevar a la primera reunión de la Cámara de Representantes una proposición con-

ducente al levantamiento del embargo de armas a la España republicana. Las consecuencias del acuerdo de Munich y la creciente presión de los Estados totalitarios en la América del

Sur, han llevado al ánimo de Roosevelt la necesidad de este cambio en la política exterior americana.

NORTEAMERICA VELA POR LA SEGURIDAD DE SUS SUBDITOS

Washington, 23.—El encargado de Negocios norteamericano en Berlín ha presentado una protesta por los malos tratos infligidos en Alemania a súbditos yanquis y ha pedido la seguridad categórica de que los decretos que entraron en vigor a 1.º de enero no afectarán a ciudadanos norteamericanos.

HOOPER CONDENA LOS PROCEDIMIENTOS TERRORISTAS

Toronto, 23.—El ex presidente Hoover habló de los horrores de China y España, donde millares de mujeres y niños perecen sin objetivo militar para crear un sentimiento de terror.

El alcalde de Nueva York condena nuevamente los fascismos

Barcelona, 23.—En el Congreso Panamericano de Municipios celebrado en La Habana se reciben noticias de que se ha tomado el acuerdo de protestar contra los bárbaros bombardeos que sobre ciudades abiertas realiza la aviación italo-alemana al servicio de Franco. Se aplaude la obra de auxilio al pueblo español.

El alcalde de Nueva York condenó los fascismos europeos e hizo patente la necesidad de que los pueblos americanos de habla española hagan un frente común en favor de la libertad y las democracias.

Benavente, hijo adoptivo de Valencia

Valencia, 23.—D. Jacinto Benavente ha expresado su gratitud a Valencia por haber sido nombrado hijo adoptivo de la ciudad, en un autógrafo que ha enviado a su archivo municipal.

ULTIMA HORA INTERNACIONAL

Han llegado a París los Sres. Chamberlain y Halifax

Será firmada una declaración de amistad entre Francia y Alemania

Calais, 23.—El jefe del Gobierno inglés, mister Chamberlain, y su ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, acompañados el primero de su esposa y el segundo de su hija, han llegado a este puerto a las dos de la tarde, procedentes de Douvres.

La travesía resultó muy molesta a causa de la tempestad que reinaba en el estrecho del Canal.

Los viajeros montaron en un tren especial que les esperaba y que partió a las tres menos cuarto hacia París.

Paris, 23. — Los señores Chamberlain y Halifax han llegado a París a las seis de la tarde.

En la estación les esperaba el señor Daladier, acompañado de los ministros y numerosas personalidades políticas y militares, del embajador inglés y bastante público.

El señor Chamberlain, al descender del vagón, se dirigió a saludar en términos afectuosos a M. Daladier, pronunciando acto seguido unas palabras

por micrófono de salutación al pueblo francés.

La comitiva que se organizó en la estación, unida al séquito de los ministros ingleses, acompañó a éstos hasta la Embajada británica.

Numeroso público prorrumpió en vivas a Inglaterra.

Paris (urgente), 24.—En los centros oficiales se confirma la conclusión próxima entre Francia y Alemania de una declaración análoga a la firmada en Munich, por Chamberlain y Hitler.

El documento comprenderá principalmente una declaración de amistad entre los dos países, el reconocimiento de sus fronteras recíprocas y la resolución de mutuas consultas en caso de compromisos.

Ribbentrop vendrá a París a fin del mes actual para firmar este documento.

Partido Socialista Obrero Español

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

Anoche se reunió el Comité de la Unión de Grupos Sindicales Socialistas y, por unanimidad, adoptó los siguientes acuerdos:

- 1.º No tolerar por ningún concepto las injurias y calumnias contra nuestros compañeros socialistas, haciendo constar que la Unión de Grupos se considera en la vanguardia para la defensa de la U. G. T. y del Partido.
2.º Recordar a los Grupos la obli-

gación que tienen de comunicar a esta Unión los proyectos de pactos o reuniones con otros organismos, antes de llevarlos a efecto.

CITACION IMPORTANTE

Se cita a los Comités del Grupo de Transportes y del T. A. para hoy, a las veinte horas, en la Secretaría de Grupos, para tratar un asunto de excepcional importancia.—El secretario general.

Brillante conferencia de Pascual Tomás

Una severa advertencia a los difamadores de nuestros hombres

(Conclusión)

Hay un momento en el libro inmortal de Cervantes, en el cual nombran gobernador de una insula a Sancho, y acude ante el como juez supremo una mujer que expresa ante el gobernador que ha sido atropellado por un mozo y que el mozo, después de cometer el atropello, no quiere satisfacer ninguna de sus obligaciones. El mozo se disculpa, el gobernador oye en silencio y ordena al mozo que le entregue a la zagalza una bolsa con determinada cantidad de oro; protesta, pero como es orden del gobernador, la entrega, y cuando ya ha partido la moza, alegre y confiada con su dinero, dice al mozo: "Ve a alcanzarla y, como puedas, quítale el dinero". Momentos después vuelven a la presencia del gobernador. Todos con ardores, en lucha el mozo y la moza; ella, para quejarse ante el gobernador, dice que aquel hombre quiere robarle su dinero, y esto sirve para que el gobernador le diga: "Si hubieras defendido tu honra como has defendido tu dinero, no hubieras sido atropellada." Llevada a la conciencia del pueblo que piensa más en su dignidad ciudadana, en el porvenir de sus hijos, en su honra como ciudadanos, que en la cantidad de dinero que ha de cobrar semanalmente. (Ovación.) Lo primero, dignidad; lo primero, decencia civil.

Si ahora, muchas veces no podemos abrazar a la gente como quisiéramos, es porque nuestra dignidad personal nos impide abrazar a los que no saben estar a la altura que demanda la historia de España. Repito que nuestra guerra es un problema fundamentalmente económico, que yo quiero, a marchas forzadas, analizar. Yo sigo defendiendo hoy, como hace dos años, el que la industria, el comercio, la agricultura, la Banca, el transporte, las minas sean nacionalizados. ¿Por qué? Porque oímo que, mañana, cuando se termine la guerra, debe estar en manos del Gobierno de la República toda la economía del país. Algunas gentes pueden suponer que no se puede fiar al Gobierno que se constituya mañana toda la economía de España, y yo os declaro que al día siguiente de volver de las trincheras, victoriosos, nuestros soldados, la economía no ha de poder continuar en las manos en que actualmente está. Ha de estar en manos del Gobierno, con una intervención de las organizaciones obreras, pero articulada en virtud de una ley que dicte el propio Gobierno de la República.

LA RECONSTRUCCION DEL PAIS

¿Tenemos nosotros posibilidad de realizar por nuestro propio esfuerzo esa reconstrucción económica de España? Compañeros de Murcia, yo digo que sí. Plumas que solamente escriben para insultar a los alicinos, plumas consagradas únicamente a envenenar las relaciones de los hombres, han hecho creer que nosotros éramos defensores de una economía confederal, entregando a los Sindicatos toda la economía de España, y que ellos, los Sindicatos, dirigieran la economía como quisieran. Sabían que mentaban cuando hablaban así; pero era conveniente a sus intereses difamar a hombres que están, en la moral, en lo social y en lo político, demasiado altos para que los lleguen los escupitajos de esta clase de personas. Sigo pensando que España tiene posibilidad para realizar por sí sola su reconstrucción. Es posible que necesite dinero del extranjero. Pero si hace falta dinero internacional, que el dinero, en forma de empréstito, llegue a España, pero en manos del Gobierno, y el Gobierno va ir pagando de la economía colectiva los intereses que esos empréstitos puedan producir.

Hay en estos problemas económicos realidades muy sangrantes que el tiempo no me deja explicar. Pero el problema de España es igual al problema de todo el mundo; para examinar nuestro problema, tendré presente el problema de toda Europa. Antes de producirse la subversión había en España un millón de hombres parados; antes de producirse la subversión en España había en toda Europa y América veinte millones de hombres parados. ¿Por qué? Porque todos los mortales tenemos lo necesario para poder vivir? No. Porque mientras la máquina esté al servicio de la voluntad de un hombre y ese hombre venda los productos a su capri-

cho y la máquina pueda pararse cuando a él le convenga, en el mundo habrá millones de hombres parados, porque sabe el capitalista que tendrá siempre a sus puertas brazos que se arquillan y conciencias que se entregan.

JUSTIFICACION DE ERRORES

Francia empieza ahora a sufrir el mismo calvario que nosotros sufrimos en los años 33 y 34. En España, triunfo del Frente Popular, proclamación de la República; en Francia, en el 35, triunfo del Frente Popular y a las riendas del Estado hombres socialistas y hombres republicanos. En Francia, como en España, socialistas y republicanos, demasiado legales, que dejaron las máquinas en poder del amo, y cuando al amo le ha convenido, despide a los socialistas y republicanos como en España. Nuestro compañero Blum, sobre el cual caen a placer la ruindad, las violencias y los ataques más agresivos de todos los hombres de determinado partido, al frente del Gobierno francés sufrió, si queréis, la misma equivocación que los socialistas españoles en el Gobierno del bienio 31-32. Yo no cedo a la tentación de repetiros también otra página de Cervantes. Habráis todos visto en Cervantes que cuando va el caballero hidalgo manchego buscando aventuras, oye unos gritos en la lejanía, cree que tiene una aventura y marcha con extraordinario placer a averiguar lo que sucede, y contempla un muchacho desnudo, atado a un árbol y a un grandote que, con un látigo, pega a aquella infeliz criatura. El caballero hidalgo manchego pregunta por qué motivos le pega y se le contesta: "Porque esto ruind me ha perdido dos meses de soldada, habiéndoselo perdido en el monte una de las cabras que guardaba". Responde el zagal que es mentira, que no se ha perdido, que le pega para no pagarle. Y Don Quijote desata al infeliz pastor y dice al amo: "Pídidle perdón". El amo pide perdón ante la amenaza y el hidalgo manchego se marcha creyendo haber cumplido con su deber; pero cuando se marcha y ya no se oyen los ecos de su cabalgadura, como deja en poder del amo el látigo, vuelve a amarrar al zagal y vuelve a descargar sobre él, con más fuerza, los correas. En la España republicana, lo mismo. Elegaron los caballeros del ideal, pusieron en pie al pueblo y le dijeron al amo: "Pídidle perdón". Y como soñaban entonces las notas triunfantes del Himno de Riego y de la Marsellesa, que en la mentalidad del patrono aquellas notas, al degranarse, se convertían en estampas de guillotina y cadalso, la clase capitalista española pidió perdón. Pero cuando nuestros hombres dejaron, por querer que la República fuera algo progresivo, sin sangre, en manos del patrono las máquinas, volvieron a pegar al pueblo con más violencia que antes.

CAPACITACION DE LOS SINDICATOS

Por eso hace falta, socialistas, que cada Sindicato nuestro se convierta desde hoy —yo os lo repito siempre que hablo en Murcia, porque es una obsesión de mis sentidos— en una tribuna, a la cual acudan los afiliados a estudiar los problemas fundamentales. Ferrovianos de Murcia, vuestro Sindicato debe empezar a solicitar de los ferroviarios de Francia, de Inglaterra, de Rusia, de Suiza, los Estatutos que regulan la explotación de los ferrocarriles en estos países; para que ahora, en plena guerra, estudiéis qué conviene más a la economía de España. Un ferrocarril explotado en aquellas normas que mejor encuadren en la Constitución nuestra, y exactamente igual que los ferroviarios, los agricultores. ¿Cuál es la potencia de la tierra murciana? Esta. ¿Cuál es su riqueza, sus medios de explotación, cómo deben trazarse los canales, las carreteras, establecer sus medios para que el producto se centuplique? Pues, obreros agricultores de Murcia, obreros agricultores de esta provincia que me estáis oyendo a través de las ondas invisibles de la Radio, yo os digo en esta hora dramática que vive España: Es necesario, agricultor, que abandones esa política que realizas hoy arrancando de la tierra unos productos que después escondes, aunque pudran luego. Es necesario que cambies esa política para pensar qué conviene más al interés nacional. Tu tierra, la tierra que hoy labras, se defende en las trincheras, y algunas veces no hay pan para tu propio hijo que allí combate porque el trigo es ocultado por ti.

"NI UN DISPARO MAS!"

No es hora, elementos antifascistas de Murcia, para cimitar poderes sobre la calumnia ni sobre el deshonor; ni es hora de acusar a hombres nuestros de misiones de traición que son incapaces de pensar, como hombres y como socialistas. Si en un momento de la guerra de España, la realidad sangrante del mundo obligara a un socialista a tratar del problema de su solución, los socialistas no obedeciendo más mandato que la voz colectiva de España, sin presión alguna de otra nación, antes de dar su palabra contraria con el pueblo. En el socialismo no hay ni existen traidores, sino hombres que tienen un gran sentido de la responsabilidad, el que tiene todo aquel que

lleva un "camel" del Partido Socialista.

Hubo un momento en mayo del 37 en que se dispararon los obuses de la calumnia sobre la roca viva de un hombre socialista; los obuses estallaron y la figura de aquel hombre votó más alta, porque su dignidad y su valía debían preservarlo. Después otro hombre ensalzado recibió a traición una puñalada de esas que ya se encargarán de explicar las páginas de la Historia, y ese hombre nuestro fué el segundo que sufrió los ataques de quienes tenían el deber por conocerle de respetarlo; pero a pesar de ello, también esta segunda figura del socialismo español así está de pie y mañana, cuando haga falta empujar con más fuerza la victoria, tendrán que buscar la mano y el corazón de esas dos figuras. Ahora le ha correspondido el turno a un profesor, a un hombre que en Madrid no ha querido separarse de aquella lluvia de obuses y de aquel pueblo heroico, y cuando, en cumplimiento de un deber socialista y español, acude donde el deber le llama, ya empiezan los disparos de los franco-tiradores a intentar envolver en fango el manto puro de este hombre. Esa figura, como las otras, registrará los balazos; pero que piensen los franco-tiradores de la calumnia que puede llegar a un instante, uno no más, en la Historia de España en que el partido que recibe en su carne los ultrajes adelante un paso y conteste: "Ni un disparo más". Ni un disparo más; porque es tan firme, es tan diáfana, es tan pura nuestra conducta, que algunos de los disparos que se nos hacen van a hacer blanco en el corazón y en el pensamiento de quienes los disparan. (Aplausos.)

HEMOS CONQUISTADO UNA PATRIA

Y nada más, socialistas de Murcia: vamos a trabajar en ese aspecto y vamos a no olvidarnos de que somos españoles. Yo lo decía hace unas semanas en la provincia de Alicante y voy a repetirlo aquí: Antes, en nuestros primeros años de instrucción sindical y política, cuando se hablaba del movimiento obrero y del movimiento político del mundo, decíamos nosotros, los hombres de las Sociedades obreras españolas: "Ah, si el movimiento obrero español fuera como el de Francia, si los socialistas de España fueran como los de Inglaterra, si tuviéramos el poderío de los socialistas alemanes..." Y pensábamos en todas las grandes figuras que dirigían el movimiento sindical y político del mundo y sentíamos cierta envidia, cierta sensación de pequeñez por lo que España significaba. Ahora, después de la guerra, España sindical, España política, España como pueblo y como nación, nada, absolutamente nada tiene ya que envidiar a los demás hombres de todos los países de Europa.

A nosotros, socialistas, se nos ha llamado materialistas, se nos ha dicho enemigos de la Patria. Pues bien, sea así: enemigos lo éramos de una patria dominada por la Iglesia, por la España y por el capital. Ahora, por el esfuerzo de un millón de hombres muertos en las trincheras, hemos conquistado una patria; una España socialista, que vamos a defender. (Gran ovación.)

El presidente, compañero Candel, pronunció unas palabras finales, exhortando a todos a recoger las enseñanzas contenidas en la magnífica lección del compañero Pascual Tomás.

Gobierno civil VISITAS

Ayer, los reporteros fueron recibidos por el secretario particular del gobernador, quien les dijo que en la mañana había habido una gran afluencia de visitas de elementos oficiales civiles y militares y representaciones políticas y sindicales.

COMISARIA

En el día de ayer y por agentes afectos a esta Comisaría, se ha efectuado la detención de nueve individuos por diferentes delitos, los cuales han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

También han sido tramitadas por esta Comisaría ocho denuncias por diferentes conceptos y a distintos Tribunales.

PÉSDIDA

De una cartera a nombre de Pedro Sola Romero, extraviada desde el Circo Villar en la Gran Vía. Dicha cartera contiene un carnet del Sindicato de Barberos (U. G. T.) y veinte pesetas en metálico.

Se ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva a esta Administración.

Nuestra Lucha

Consejo municipal

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del Consejo Municipal, bajo la presidencia de nuestro camarada Bienvenido Santos.

Después de acceder a la petición de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas en el sentido de conceder el Teatro Romea para la noche del día 30 para un concierto de la banda de la Base Naval a beneficio de los combatientes, siempre que no se lesionen los intereses del empresario, se aprueban los distintos asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

A continuación el alcalde da cuenta de la toma de posesión del nuevo gobernador Excmo. señor don Eustaquio Cañas, acordando el Consejo hacerle ayer tarde una visita oficial, reiterando en ella la adhesión incondicional al Gobierno de la República y a la persona que lo represente.

SALVADOR SANCHEZ SE DESPIDE DEL ALCALDE

Dijo a los informadores el camarada Santos que le había visitado antes de partir para Almería el gobernador saliente camarada Salvador Sánchez, con quien había sostenido una entrevista llena de afectos y emoción en la que nuestro camarada Sánchez quiso despedirse de Murcia a través de su alcalde.

VISITA

Terminó diciendo a los reporteros el gobernador que había recibido la visita del agente de compras del Ministerio de Defensa, Antonio Mairal.

NOTA DE LA ALCALDIA

Por la Guardia Municipal ha sido denunciado Miguel Gallego Zaragoza, por vender el kilo de jabón a 30 pesetas, siendo éste un precio abusivo.

HALLAZGOS

Ha sido presentado en la Jefatura de la Guardia Municipal un carnet fe-

FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA
La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os tramitará y resolverá GRATUAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—CASA DEL PUEBLO.

Reforma Agraria

DELEGACION DE MURCIA

Se hace preciso enfocar con tiempo los problemas que el campo y la guerra nos plantea y el más inmediato es la próxima siembra de patata y a este efecto requiero a las Colectividades, Consejos de Administración, Cooperativas y cuantas entidades y particulares exploten fincas controladas por esta Delegación, hagan por escrito la petición de simiente que precisen señalando la finca, término municipal, pedanía, diputación, número de tahullas a sembrar, así como la cantidad de sulfato amónico que juzguen precisa para este cultivo; pero todo ello con la máxima urgencia para que no se dé el caso de que hagamos una petición escasa y nos encontremos con que quede gran parte sin sembrar.

No creo que sea preciso encarecer la necesidad de la máxima urgencia, pues sabido es de todos la dificultad de transportes, fletes, etc., y la necesidad de enfocar este problema con tiempo suficiente para no sufrir los quebrantos que las premisas de tiempo plantea y que por regla general son los más difíciles de resolver.—El delegado provincial. P. O.: S. Ruiz.

Campaña de Invierno

De acuerdo con los organismos patronales y obreros U. G. T.-C. N. T. de la Industria de Peluquería de Señoras y Barberías y de conformidad con el Frente Popular, se ha adoptado la resolución de que nuestra industria preste una vez más, su colaboración a nuestros heroicos soldados que luchan en los frentes.

A tal efecto, el ingreso total de todos los trabajos que se realicen en todos los establecimientos de este ramo, el jueves día 24 del corriente, descontando el tanto por ciento correspondiente a la Defensa Pasiva, será en beneficio de la Campaña de Invierno iniciada por el Frente Popular.

De conformidad con lo expresado, todos los dueños de establecimientos de este ramo, de acuerdo con los dependientes, procederán a hacer la entrega de lo recaudado en la Secretaría de Peluqueros y Barberos de la Casa del Pueblo, el mismo día 24 del citado mes, de siete a nueve de la noche.

proviario extendido a nombre de Francisca Vicente Bravo, el que fué hallado en la vía pública. La persona que lo haya perdido puede pasar a recogerlo. El camarada Pedro Córdoba Nicolás, vecino de Cabezo de Torres, desea pasar a recoger ciertos documentos de su propiedad que se encuentran en la Jefatura de la Grada Municipal depositados por haber sido encontrado en la vía pública.

Delegación de Hacienda de Murcia

DE INTERÉS PARA LOS JEFES DE SERVICIOS Y HABILITADOS EN GENERAL

Se pone en conocimiento de los señores jefes de servicios y habilitados de los organismos oficiales de la provincia dependientes de la Administración Central que en telegrama dirigido a esta Delegación de Hacienda, fecha de ayer, por la Ordenación de Pago establecida en Albalcete como delegado de la General de Barcelona, se ha puesto lo siguiente:

- 1.º A partir haberes del mes de diciembre próximo deben remitir las nóminas, "cerradas precisamente el día 10" a dicha Ordenación de Hacienda de Albalcete, haciendo constar al pie de la misma por diligencia certificada copia de la anterior o en su caso justificando las alteraciones que contengan.
 - 2.º Del mismo modo remitirán nóminas o imprescindibles oficios de petición del material no inventariable del mes de diciembre; y
 - 3.º Demás devengos deberán ser aprobados por respectivo Ministro conforme publicó la "Gaceta" del día del actual.
- Murcia, 22 de noviembre de 1938.
El delegado de Hacienda.

En Alcantarilla

Acto homenaje a Durruti

El domingo en la mañana tuvo lugar en esta villa un acto público sencillo, pero grandioso, con motivo del desahucio de una lápida que a la plaza de las antiguas escuelas, hoy del Ayuntamiento, da el nombre del individuo heroico compañero Buenaventura Durruti, gran luchador anarquista y uno de los mejores defensores de la causa antifeudalista, hombre bueno que dio su vida por las libertades del pueblo en el frente de Madrid, hace dos años.

Acudió todo el pueblo de Alcantarilla, representantes del Frente Popular y organizaciones del mismo, y los mecánicos de Aviación adelantaron su salida del trabajo por rendir homenaje a la memoria del querido camarada.

Pronunciaron discursos encomiásticos el camarada alcalde, Francisco Hernández; el compañero Luis García, de la F. A. I., y Antonio Jiménez, por I. E. dándose vivas a la República.

El lunes, se celebró también una velada en su honor en el Cinema Iniesta.

Teatro Romea

Hoy, jueves, 24 de noviembre de 1938.—Dos funciones: tarde, a las 8 y media; noche, a las diez. Espectáculo de éxito del extraordinario espectáculo de arte, AMALTA DE ISAUURA.

ATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media. LA HIJA DEL PENAL, en español, por Blanca Negri.

CINEAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce. LA ULTIMA AVANZADA, por Gary Grant, en español.

CINEMA HINDESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media. VUELAN MIS CANCIONES, por Martha Eggert.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media. AMOR GITANO por Guerrita.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce. ESTRELLA DE MEDIA NOCHE, por Ginger Rogers.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Federación Socialista Murciana

SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTE

Con frecuencia se vienen quejando los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la guerra casi absolutamente desprovistos de prensa socialista y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NOTICIAS DIARIAS a todos aquellos que se encuentran en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentran en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.